



MILITARMENTE Y HELENICAMENTE BAUTIZAMOS EL GRUPO CON ESTE NOMBRE ALEJANDRINO: FALANGE.
 EUGENIO MONTES.

Los rojos perseguidos en varios sectores

CRITERIOLOGIA NACIONAL SINDICALISTA

Otra vez América

Lo ha dicho el Caudillo: "La Nueva España descubrirá de nuevo a América." Así sobriamente, con la expresión laconica de nuestro estilo, quiere el Caudillo de la Falange, que quiere España.

Las dos cosas—falta de ambición política y justicia social,—en que se hallaba presa y oprimida nuestra América, y de que nos habla el Caudillo, van a romperse. Mejor dicho, van a quebrarse. La vida chata e estancada en que se desenvolvía la América española, truécase en gestación americana preñada de epopeya. La Nueva España, surge esplendorosa sobre las ruinas de la vieja, arrasando tras sí—en torbellino sinies—las hierbas malas y putrefactas. El plan hispano, queda ya libre de los bastardos. Y en el mismo instante donde cardos impuros se "cortan" los rosales, crece la semilla—robusta, fecunda,—del Nacionalismo. La semilla del Imperio.

Y en ese afán de Imperio, de Gran España, de Espiritualidad—producto de la cultura de esa losa que por arriba nos oprime, —no podemos olvidarnos de América. Se hace preciso—dice el Caudillo,—reconquistar a América, descubriría. Del nuevo modo, que lo ha sido el reconquistar a España. Y que en cierta manera ha sido descubierta. Se impone el esfuerzo de todos—el Imperio totalitario,—para conseguir esta conquista, este descubrimiento. América será el exponente máximo de nuestro Imperio. Porque lo ha sido.

Pero que no se nos interprete mal. América es para nosotros—simplemente,—un caso de amor paternal. Espiritualidad. No podemos resistir a que nuestros hijos se emancipen descaradamente. Los queremos hallar con el método son de nuestro canto. Que duerman sosegadamente en el regazo de su Madre. De España. Volveremos a descubrir—y es para ellos, todo el caudal de amor, de heroísmo, de humanidad, de sembraron allá nuestros guerre

ros y descubridores de antaño. América volverá a latir por España. Por sus Glorias. Por sus Hechos. Y por su Espíritu. Alimentaremos otra vez—cual nuevas Vestales,—el fuego sagrado que en mal hora apagaron hijos espúreos e influencias extranjeras enemigas de nuestra Historia. El enio de España, volverá a brillar con más fuerza que antes. Y América—agradecida,—contribuirá a ese esplendor, a ese brillo.

La Leyenda negra habrá desaparecido. No más traducciones torcidas—hijas de la envidia y de la mala fé,—acerca de nuestra actuación en América. La verdad,—con todo su cortejo,—aparecerá radiante, refulgente. Y los hijos espúreos—abortos de Satan,—y los extranjeros envidiosos, cesarán en sus injurias endémicas, raquíticas. Falta de vitalidad.

Y potentes—enérgicas, dinámicas,—se alzarán las voces de los hijos legítimos. De los descendientes sanos de nuestra Raza. De los que regaron con sangre de Héroes y de Mártires, el solar recién descubierto. Que cantarán la verdad de nuestra Historia. De nuestro Ser. De nuestra Espiritualidad. Porque España—su Raza,—su Nervio, su Luz,—vive. Es inmortal, como lo son sus Hechos. Y sus hijos lo saben. Y sus nietos no lo olvidan.

"Porque somos tus nietos, nuestra estirpe es preclara", ha dicho—con orgullo legítimo—Contreras, el poeta Salvadoreño. El poeta que no reniega de su Raza. Que comprende. Que se siente identificado con Ella.

Y su voz—voz que no sabe de hipócritas bastardías,—canta henchida de amor filial las Glorias de su Madre. Para que se avergüenzen los espúreos, los bastardos: :
 "¡Salve, madre gloriosa! ¡Salve, España triunfante!

Mientras haya en América un poeta que cante y unos labios que recen en idioma español, mientras vivan los pueblos que el sajón amenaza, ¡no habrá raza más grande que tu ibérica raza, ni habrá luz que más brille que la luz de tu sol!"

Y América—hija pródiga,—al conjuero de esos cantos nacidos en la entraña misma de la tierra, de la propia solera castellana, volverá sus ojos a España. A su Madre. Habremos descubierto, reconquistado,—espiritualmente,—otra vez a América. Se habrá cumplido el sueño del Caudillo de la Falange. Que es lo mismo que decir el sueño de la España Imperial.

Gaspar SABATER

DE PRENSA Y PROPAGANDA UN TELEGRAMA

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. remitió ayer a los camaradas Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura; José Antonio Jiménez Arnau, Jefe del Servicio de Prensa y Pedro Gamero del Castillo, Jefe del Servicio de Propaganda, telegramas redactados así:

"Al conocer la noticia de tu nombramiento, te envío en nombre de los camaradas de esta Delegación y mío, el mejor saludo nacional-sindicalista. A tus órdenes. ¡Arriba España! Sancho, Delegado Provincial."

PARTE OFICIAL DE GUERRA CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

El enemigo siguiendo su costumbre, atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado enérgicamente en todos los ataques y persiguiéndolo.

Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron tres tanques.

También en el sector de Teruel, intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del sur del Tago, siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

Salamanca, 3 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; Lt. General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La voz del Caudillo nos llama

Nos llamó antes y nos llama ahora intensificando a invitación con tonos de clarín de victoria y tal vez de reproche para las que aún vacilan en responder. Nosotras, portadoras de la palabra, quiséramos hacerla llegar hasta el más recóndito del corazón de todas las mujeres.

Hace aun poco tiempo, bajo las cenizas de las bóvedas del antiguo convento de las Huelgas y a la sombra de la muy noble ciudad de Burgos, tuvo lugar un acontecimiento magno, brillante y evocador. Imposible describirlo. Está en la mente de todos. La ceremonia fué solemne. Las viejas piedras del monasterio debieron sentir orgullo al servir de dosel a tan fausto acontecimiento, y aquí recinó todo recogimiento y oración, vibró con estremecimiento de fiesta, crujir de armas y aires de Himno. El Caudillo formó su Consejo y el pueblo de España, el de la verdadera España se incorporó a su sentir y se adhirió a su gesta. Con eslabones irremplazables quedó unida España al Caudillo y el Caudillo a España y uno mismo será su sentir y su gloria. Ante el marfileño Cristo de las Huelgas ofreció el gran Caudillo su vida a la Patria y a las palabras del santo juramento envuelven una invitación y una llamada a las mujeres españolas. ¿Es deber nuestro responder a ella? Cierto—no que sí. Primero, por gratitud. El da su vida a España y nosotros ¿podríamos dejar de ir con él? Segundo, levantemos una punta, sólo una punta del velo que cubre la zona roja, ¿qué se ve tras ella?... Ruinas de pueblos, hogares desiertos y fríos, idillos rotos y truncados, huérfanos, viudas, desamparo, pobreza, soledad y muerte.

Y fué el Caudillo quien nos libró de esos horrores, quien nos conservó la vida y hacienda; quien nos dio el bienestar, la tranquilidad y la paz, bajo el cielo sereno de su zona azul. ¿Qué hubiera sido de nosotros sin el valor de ese héroe, sin la fuerza de su brazo Tercero, somos su guardia de honor; nos ha llamado a cooperar con él en la obra salvadora. Su grandeza de coloso llega hasta nosotros y nos inicia en su labor. Nos muestra el camino del trabajo, de la redención de nuestro pueblo, de la obra purificadora de la raza, del bien común y de la renovación completa de nuestro suelo y costumbres.

¿Quién de nosotras no querrá tomar parte en tan noble empresa y finalmente, esa renovación, esa purificación, ese bien común, ¿qué son sino un beneficio para cada una de nosotras? Indudablemente que hemos de hacer esta labor con desinterés, con espontáneo deseo de formar en las filas de Franco, nuestro Genera-

lísimo, que nos llama al servicio de una Patria y nos consagra su guardia de honor. Hagámoslo por respeto, por gratitud sobre todo, y no olvidemos que el alto honor de cooperar con el Caudillo y salvar a España trae aparejados el bien de nuestro propio hogar, la seguridad de nuestra familia, la paz de nuestro corazón.

Mujeres todas de España, de la España grande, cualquiera que sea vuestro rango, vuestra posición, vuestros ideales, no rehuséis un puesto en nuestra Falange, alistaos en sus filas, bajo su enseña de hermandad cristiana. Apretad sobre vuestro corazón el yugo y las flechas, legado santo de unos Reyes Santos, que supieron engrandecer a España. Y a la sombra protectora de una bandera roja y guadaña colaboremos todas en la causa del Caudillo que es la Santa causa de Dios y de la Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

VENTANA

Estabas sentada en el patio, al calor débil del sol invernal. Esperabas algo, que de tierras lejanas te traía recuerdos y añoranzas. Algo que sabía a pólvora y a besos. Recuerdos de una camisa azul que bordastes en otros tiempos.

Un no sé qué te llevó a contestar una petición escrita en letra pequeña en un periódico de la capital. Y fuistes la madrina de una camarada desconocida. Que firmaba con seudónimo.

Tú no sabías si era moreno o rubio. Lo imaginabas alto y rudo. De líneas fuertes. Músculos. Ojos acerados. Hasta creo que me dijistes una noche que estabas segura tenía los cabellos negros...

Ayer el cartero, este antipático celador de las esperanzas te entregó una carta y tú conocistes en ella tu propia letra. Hasta con los ojos nublados de lágrimas, leístes tu firma.

Ayer supistes que nunca conocerías al desconocido. La luna le había guiñado un ojo y lo enganchó con uno de sus cuernos. Fué para tí una rival ya que murió en la noche sin concertar.

Sé que ya has dicho a tus camaradas que no buscarás otra petición escrita con letra pequeña en los periódicos de la capital... pero no les has dicho que ayer a las seis y media, te arrodillastes ante el Cristo de la Iglesia y rezaste por tu camarada muerto, ni que lloraste por él...

COMENTARIOS INGENUOS

El folleín de la S. de N.

Cuando uno piensa en esa encoquetada Dama de Ginebra, conocida por el nombre de S. de N. se siente un deseo de ir por allá y esperarle sin más ceremonias:—¿Por qué no escribe Vd. sus Memorias?

Claro es que el hacer pregunta tal a una señora, equivale a decirle poco más o menos:—Estais hecha un asco. La pata de gallo os llega a las orejas, os cuelgan los mofletes y presentais notable parecido con las ruinas de Itálica. Eso se acabó ya. Sólo os resta el recordar.

La S. de N., como una heroína de Ibsen "quiso vivir su vida". Por sus salones espléndidos defilaron grandes personajes. No faltaba el dinero.

¿Recordais, señora?: vuestro adorador francés os llamaba "flor de civilización" y deslizaba en vuestras manos billetes ingenuos, mientras vos le sonreiais de modo encantador al par que sentiais la suave presión que en vuestro pecho hacia a hurtadillas el elegante "gentleman" que os recordaba así vuestra mutua pasión... Y a vuestro alrededor, los demás galanteadores, pendientes de vuestros labios. A veces, os dirigiais a alguno de ellos y contestando a una mirada expresiva del flemático gentleman o del hirsuto moscovita, levantabais el dedo y con gracia irresistible, amenazabais coquetamente con el "convenant..."

—¿Por qué no escribis vuestras Memorias? En vuestro secreto hallaréis materia suficiente. Con menos, con mucho menos, se escribió "El Co-

che número 13" o "Dora o la Hija del Asesino".

¡Escribid vuestras Memorias. Aun estais a tiempo. Pensad—y perdonad la crudeza—que vuestros salones van quedando vacíos, que graves personajes se han despedido ya de vos con un "Adiós, muy buenas, como dice con donaire Julio Camba. Se hosteza en vuestra compañía. Inútil es ya, que con vuestro ingenio humorista sigais divirtiéndolo a la gente, afirmando que el Negro es el Emperador de Abisinia o que el Manchukuo no existe. Vuestros adoradores os galanteaban por algo más que eso. Vais a quedar solita, aunque acariicies las melenas del ruso y os dejes adular por el francés. Mirad que un día u otro, el colorado centleman va a decirnos: ¡By Jove!, Mi estar casado en Inglaterra.

En la última reunión celebrada en vuestra casa, ya se insinuó la idea de convertirnos en una administradora, en una ama de llaves. Hora es, pues, ya de que cojais vuestros cartapacios, despidais con una mano aquello que nunca ha de volver y redacteis vuestras Memorias y, con un desliz aquí, una aventurilla ahí, podreis muy bien lograr un parecido con alguna de aquellas honradas protagonistas de Feuillet.

No expongais a que un nuevo Montepín os gane por mano y el mejor día salga un novelón por entregas que se llame: "La Envenenadora de Ginebra" o alguna cosa semejante.

Joaquín VERDAGUER

PAGINA FEMENINA

Las madres españolas

A vosotras, madres de España, perfectas mujeres nacionalsindicalistas; a vosotras que atravesasteis los momentos difíciles de la Falange, las que comprendieris el principio por el cual pedaba España hacia la destrucción, las que os quedasteis sin hogar y con alegría en el alma, sentiais también el dolor de las carnes laceradas de vuestros hijos, a vosotras, capaces de comprender, a fuerza de sacrificios nuestro camino a seguir, aquel que nos marcó José Antonio, el de la abnegación, el del heroísmo, el del trabajo, a vosotras, que con generosidad espontánea disteis todo. España, Falange, os piden aún más, os piden a esos hijos pequeños que quedan en vuestros hogares, y algunos todavía en vuestros brazos, para encuadrarlos en su Organización juvenil, en sus flechas. Pero no temais. Un día, españoles sin patriotismo y sin fe, tan llenos de odio y de rencor, como libres de sentimientos de piedad y ternura, trataron de apoderarse de vuestros hijos, de vuestros hogares, sabiendo que, dueños de ellos, serian dueños de la sociedad que se inculcaba, intentando hacer de cada ser racional un renegado; de cada renegado, un agente destructor.

Y para eso trataban de arrancarlos de vuestros brazos y llevarlos, mientras vuestro corazón se desgarraba, viéndoles perecer de hambre y de frío y sus manos se tendían buscando un amparo y protección que negaban los diarias.

Hoy, FALANGE, quiere, al marchar por el camino de la nueva vida, que emprendemos, ir unida con engarces amorosos a tí, madre de España, y decirte: Contigo, con tu corazón de madre, que es la primera escuela del hijo, salvaremos la semilla, daremos vida a nuestros deseos de que el niño viva bien y dichoso, nuestra obra será la resultante, el producto del amor a tu hijo, velar por ellos, poner su vida en condiciones de desarrollo físico e intelectual, librarles de los peligros de la calle, ahuyentar la tristeza, el odio, de sus corazones, enseñarles a vivir en su libre hermandad, porque todos tendrán Pan, Amor, Calor de Vida, Alegría; y los verás con salud de alma y de cuerpo pasar con sus camisas azules, con el yugo y las flechas sobre sus corazones, elevando a lo alto la mirada al caminar firmes por la tierra.

Para esto quiere FALANGE a vosotras hijos; pero necesitamos de vosotras, es preciso que nos comprendáis, para que así confiéis, que capteis nuestro ideal que palpita en el seno de la actual sociedad, este ideal común, que será el lema en la nueva etapa histórica que emprendemos. El de Franco, el de José Antonio, y ante él, con conciencia clara y voluntad firme os convertiréis en herramienta afanada; fundiendo en un haz todos los esfuerzos dispersos en esta raza nuestra, y así, desde el sagrado recinto de vuestros hogares nacionalsindicalistas, seréis forjadoras de nuevas generaciones, de humanidades plenas.

Pensad que de la síntesis augusta de vuestras abnegaciones dependerá la grandeza, el esplendor de nuestro pueblo, al que FALANGE, con vosotras, incorporará de nuevo a sus destinos imperiales.

CONCHITA ALDEA

RECORTE

En un exámen de anatomía. El estudiante está recomendadísimo. El profesor intenta por todos los medios imaginables sacarlo a flote.

—Vamos a ver, vamos a ver, cálmese usted... ¿Qué es el cúbito?

—El cúbito—replica el examinado—el cúbito... No me lo diga usted. ¡Pero si yo esto lo sabía perfectamente! No, no me lo diga...

—Vamos a ver: ¿el húmero? ¿Dónde tenemos el húmero?

—¿El húmero? No me lo diga. Esto sí que lo sé. Lo tengo en la punta de la lengua.

Y así en medio de frecuentes "no me lo diga" y "esto sí que lo sé", va transcurriendo el tiempo. Por fin, el profesor, todo indignado, dice, tocándose el mentón muy significativamente y guiñándole un ojo:

—Vamos a ver: vaya usted a aquel armario y tráigame el maxilar inferior.

—Sí, el que tiene la llave puesta. Ya sabe usted, el maxilar inferior.

Y el profesor vuelve a acariciarle su mandíbula. El estudiante se dirige al armario, lo abre y, en medio de la estupefacción de todos, se echa las manos a la cabeza y, todo pálido ante la vista del esqueleto anatómico, exclama:

—¡Ay, Dios mío! ¡La muerte!

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Falange Mallorca al día

Danubio Azul

NO LO DUDE
DANUBIO
AZUL
TRIUNFA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 3 FEBRERO 1938.—II T., EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA
1.º—A las diez horas de mañana sábado día cinco del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 675 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador contra el paisano Juan Escandell (a) "Mayoral", por un delito de adhesión a la rebelión y contra el también paisano Miguel Costa Tur (a) "Cucons", por encubridor del expresado delito.

2.º—A las doce horas y treinta minutos de mañana sábado día 5 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 733 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Antonio Fornés Pieras por un delito de provocación a la rebelión.

SUBASTAS:
Mañana sábado día cinco a las once horas y en el Cuartel de Caballería de Palacio, tendrá lugar la subasta de un caballo y un mulo de desecho de la Sección de Destinos de esta Comandancia General a la que asistirán como Interventor el Comisario de Guerra de 2.ª clase don Enrique Pujol Bargalló, como preceptor de fondos y cuentadante el Alférez provisional de Intendencia don Antonio Socias Porcel y como revisor el Capitán Jefe de la Sección de Destinos don Juan Villegas Fernández.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

PRONTO Gran Fiesta Mallorquina ¿DONDE?

GOBIERNO CIVIL

HABLANDO CON EL SR. FONS

En la visita diaria al Gobierno Civil nos recibió el Sr. Gobernador expresando su gran satisfacción por la constitución del Gobierno Nacional, paso importantísimo hacia la regularización de la vida nacional y que ha de tener repercusiones y consecuencias importantes para el porvenir, aparte de simplificar mucho la vida oficial en la delimitación de las respectivas jurisdicciones.

El Gobierno ha sido formado con figuras tan destacadas y prestigiosas que es un nuevo éxito para el Caudillo, demostrativo del estudio que hace de los servicios y las personas. Pero la satisfacción del Sr. Fons se halla aumentada por figurar en el nuevo Ministerio dos compañeros suyos de carrera, los dos antiguos amigos, uno de ellos, el Sr. Amado, compañero de promoción.

Del Sr. Amado, núm. 2 de las oposiciones, nos ha dado el Sr. Gobernador inmejorables referencias. Era el brazo derecho del malogrado mártir Calvo Sotelo, gloria del Cuerpo de Abogados del Estado; es la persona que mejor preparada puede estar para la cartera de Hacienda porque ha colaborado con Calvo Sotelo en la Dictadura y por la gran amistad que les unía; es el que mejor conocía su obra y sus proyectos, y como el llorado mártir fue el Ministro de Hacienda mejor de 30 años a esta parte hay que tener grandes esperanzas en su sucesor.

El Sr. Serrano Suñer con quien también una antigua amistad al señor Fons, fué Abogado del Estado en Zaragoza mucho tiempo. Tenía en dicha población un gran bufete por sus triunfos en el foro y fué Diputado a Cortes por la Ceda, destacándose su actuación. Ha traducido obras de Derecho del italiano al español y tiene una preparación magnífica para que haga un buen Ministro. El Movimiento le cogió en

Madrid, fué preso, ha pasado con su familia un Calvario y es desde el primer momento un falangista cien por cien.

Espera el Sr. Fons las primeras disposiciones del nuevo Gobierno para empezar con las renovaciones de Comisiones gestoras de los Ayuntamientos.

También se halla trabajando el Gobernador en los preparativos para una reunión con objeto de constituir la Junta pro-monumento en Tui al Mártir Español y nunca bastante llorado D. José Calvo Sotelo; cuya Junta se le pide con urgencia por haberse constituido ya las de casi todas las provincias.

El Gobernador nos ha encargado insistentemente que llamemos la atención del público sobre las dos circulares que publicamos y han salido también en el "Boletín Oficial" de la Provincia sobre todo la que afecta al Comercio en general y a la relación de géneros que deben remitir a este Gobierno, rogando a los obligados a cumplir la circular que no den lugar a sanciones puesto que sobre dicha revisión de precios ha de actuar la Junta Provincial de Abastos para fijar los que deban regir. Por ello han de remitir la relación de géneros en el improrrogable plazo de los 25 días marcados.

Ha comentado el Sr. Fons favorablemente el rasgo del Sr. D. Vicente Enseñat dueño de la fábrica de tejidos de Inca y la fiesta publicada en los periódicos manifestando que esa es la manera de hacer patria, de acercarse patronos y obreros y de distribuir los beneficios a base de una mayor proporcionalidad distributiva, haciendo real y efectiva la España nueva que quiere el Caudillo el cual había visto con verdadera satisfacción el acto realizado por el Sr. Enseñat.

SOBRE AUMENTOS DE PRECIOS

El criterio reiterado del Gobierno Nacional que en las provincias liberadas no se aumente el coste de la vida y en todos los artículos rijan los mismos precios que en 18 de julio de 1936, salvo en aquellos que por determinadas circunstancias se demostrase que su adquisición ahora no puede hacerse con las condiciones y facilidades que antes de la fecha señalada se hacía; pero aun cuando el deseo del Gobierno es bien definido, es indudable que comerciantes poco escrupulosos queriendo aprovechar de las circunstancias extraordinarias por que atravesamos, han llegado hasta triplicar aquellos precios, sin razón legal que pueda justificarlo.

Con el fin de cortar este abuso con la rapidez que sea posible he acordado conceder un plazo de 25 días para que todos los comerciantes de esta Isla remitan relaciones de todas sus existencias y precios, tanto el que hayan asignado en la actualidad a los artículos que en sus respectivos establecimientos expendan al público, como el que los vendían en 18 de julio de 1936, acompañando los justificantes de la autorización del aumento de precio o causa legal que la justifique y desde luego las facturas de las fábricas o establecimientos en que fueron adquiridos.

Con el fin de evitar confusiones se hace presente que tales relaciones están obligados a presentarlas todos los comerciantes por pequeño que sea su comercio con la sola excepción de los almacenistas de harinas y cereales que por disposición de la Junta provincial de Abastos vienen obligados al cumplimiento del servicio.

Las relaciones de referencia en los pueblos de las Islas de Mallorca, Ibiza y Formentera serán presentadas en las respectivas Alcaldías y en esta Capital en la Secretaría de este Gobierno Civil y en ellas se expresará con toda claridad el nombre del propietario del establecimiento pueblo y calle donde radica el precio asignado a cada artículo en 18 de julio de 1936 y el asignado al mismo en la actualidad si aquel hubiera sufrido alteración y acompañando las facturas originales de adquisición, que servirán para poder hacer las averiguaciones que se tenga por conveniente y encareciendo a los interesados la responsabilidad en que pudieran incurrir si aquellas las alteran, enmiendan precios o cualquier otra manipulación que pueda inducir a error, pues en estos casos me vería obligado sin perjuicio de las respon-

sabilidades en el orden administrativo a que pudieran incurrir, a denunciarlos a los Tribunales de Justicia.

Los Señores Alcaldes tan pronto reciban el "Boletín Oficial" en que aparezca inserta esta Circular procederán a darla la mayor publicidad por medio de bando o pregón ordenando a los Señores Secretarios llamen a los obligados a presentarlas a las oficinas de Secretaría donde les será notificada individualmente, firmando el interesado, que remitirán a este Gobierno en término de tercero día transcurridos los 25 que en esta Circular se señalan para el cumplimiento de su obligación.

Palma, 2 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador, Miguel Fons.

JUNTA DE ABASTOS

CIRCULAR
Ordenado por la presidencia de esta Junta en cumplimiento de acuerdos de la misma el envío de relaciones de sustancias alimenticias, obligación que se imponía a los Sres. Alcaldes mensualmente, se viene observando que son muchos los que no las envían, con el consiguiente trastorno en las estadísticas que en la Secretaría de la Junta se confeccionan, ya que estas no pueden ser completas.

Como la confección de tales relaciones es obra encomendada a las Secretarías de los respectivos Ayuntamientos sería injusto achacar el incumplimiento de este servicio a los Alcaldes a no ser que se demostrase que a su debido tiempo no hubiesen los ordenados a las Secretarías el cumplimiento de tal servicio y partiendo de esta consideración en lo sucesivo si en los tres primeros días de cada mes no se reciben los datos referentes al mes anterior me verá obligado a imponer al Secretario del Ayuntamiento que quede en descubierto, dentro del plazo señalado, la multa de cien pesetas con la que desde luego quedan conminados.

Del reconocido celo de los señores Secretarios, espero confiado, no tendré necesidad de acudir a la imposición de ninguna sanción para conseguir la regularización de tan importante servicio.

Palma, 2 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, Miguel Fons.

REVISTA MALLORQUINA A Selva es Dijous Jardé ¿CUANDO?

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Celebró ayer sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza.

Fueron aprobadas: El Acta de la sesión anterior; la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes de febrero; la Nómina-resumen formada por el Sr. Jefe del servicio de recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores de las Zonas de Palma Inca, Manacor e Ibiza por la recaudación habida durante el período voluntario del 4.º trimestre del año último y un Oficio del Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponde por la inspección durante el mes de enero de los caminos vecinales subvencionados en conservación.

Igualmente se aprobaron un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se acepte la propuesta del Ayuntamiento de Felanitx del pago directo de la aportación forzosa municipal.

Otro dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se autorice la adquisición por gestión directa de los materiales que se necesitan en la Escuela Tipográfica provincial.

Otro dictamen de la misma Ponencia sobre instalación eléctrica del Hospital provincial de esta ciudad.

Un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo la prórroga para el actual curso de las Becas que para estudios de Bachiller tiene concedidas la Diputación.

Pasa a informe del Ingeniero de Vías y Obras un oficio de la Alcaldía de Campanet sobre reparación de un camino vecinal.

Se aprueban varios expedientes para la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se da por enterada la comisión de un oficio del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso en aquel Establecimiento para su observación de un soldado del Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Se acordó señalar el día 10 del corriente para la cobranza en esta ciudad su período voluntario del impuesto de cédulas personales.

Se dió cuenta de un oficio suscripto por los Rydos. Sres. D. Juan Quetglas y don José Espases y por don Juan Oliver, albaceas testamentarios de la herencia de doña Luisa Campaner, haciendo expresa donación al Museo de la Biblioteca de Cultura Artesana de esta Diputación, de once matrices litográficas de láminas de numismática, procedentes de la Casa y Biblioteca que fué del Historiador D. Alvaro Campaner y Fuertes; acordando la Comisión dar las más expresivas gracias a los generosos donantes por tan gentil rasgo digno de ser conocido e imitado.

Y se levantó la sesión.

VINSDOR

AYUNTAMIENTO

Interesa se presenten al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto algún familiar de los individuos siguientes:

Juan Millanes Rosselló hijo de Antonio y Apolonia.

Juan Lucana Ficornell, hijo de Rafael y Francisca, natural de Marratxí. Miguel Salvá Basilio, hijo de Bartolomé y Catalina.

Antonio Grimalt Frau, hijo de Antonio y Magdalena.

Juan Torres Alcover, hijo de Juan y Antonia.

Eusebio Rodríguez Victori, hijo de Joaquín y Margarita, natural de Villacarlos.

A LOS POSEEDORES DE ALUBIAS, DE ESTE TERMINO

En cumplimiento de la Circular de la Junta Provincial de Abastos de 1.º del que cursa, (B. O. núm. 11.104), encarezco a los poseedores de Alubias que antes del día 8 del corriente mes presenten a este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) declaración jurada de las existencias que realmente tengan en su poder, con el fin de evitarles las sanciones a que hubiere lugar por ocultación o falsedad en dichas declaraciones u omisión de las mismas, Palma 3 Febrero de 1938. II Triunfal.

MATEO ZAFORTEZA

ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los patronos o empresarios de esta ciudad la obligación que tienen de acudir a esta Oficina Local de Colocación Obrera en denuncia de los puestos vacantes que existan en sus pantallas y en demanda de los obreros o empleados que necesitarse, pudiendo elegir libremente entre los que se hallaren inscritos en ésta, de la respectiva especialidad correspondiente.

Todos aquellos patronos u empresarios que contrataren trabajo alguno sin la intervención o conocimiento de esta Oficina Local, incurrirán en las sanciones que la Ley determina en estos casos.

La Oficina Local de Colocación Obrera de esta Ciudad se halla instalada en la calle de Reina Esclaramunda 27 siendo las horas de despacho de 9 a 12 de la mañana.

NOTICIARIO

CUPON PARA CIEGOS

SORTEO DE 3 DE ENERO 1938

Número premiado: 412, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 411, 413 con 3 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366.

Programas para hoy, viernes.

Emisión de Sobremesa.

13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00: Información general.

14'15: Música española.

14'45: Fragmentos de películas o revistas.

15'00: Cierre.

Emisión de la Noche.

20'45: Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15: Información general.

21'30: Sesión de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. Notas diversas.

21'45: Música variada.

22'45: Retransmisión de Radio Nacional. Información.

23'15: Hora oficial, parte oficial de guerra y crónicas.

23'30: Cierre.

Radio EA6AF.—42 m.—Tel. 1930.

Todos los días:

9'00: Noticias en español.

16'00: Noticias en español, francés e inglés.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santas Amanda y Agueda, vg. y mr.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Teresa, al Inmaculado Corazón de María. A las 8 y media Misa y Exposición del Smo. Por la tarde a las 6 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

PUERICULTURA

El próximo sábado día 5, a las 5'30 de la tarde, dará su anunciada conferencia el doctor don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad, siendo el tema a desarrollar "La Puericultura en su integración sanitaria y social".

Lo que se hace público para conocimiento de las señoritas inscritas en el cuarto Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan invitadas.

DE SINEU

El día 30 de enero tuvo lugar en el hermoso teatro "Gacías, de esta villa una función celebrada por camaradas de la sección femenina de Falange poniendo en escena el drama religioso "Santa Inés" y el sainete "Qui barate es cap sa grate" recitando las poesías "La Española" y "La Pedrada", tocándose al empezar y al terminar los Himnos Nacional y el de Falange, siendo muy aplaudido dicho acto y quedando el público muy satisfecho de la labor de las noveles artistas.

Fuó dicho acto presidido por las autoridades y jefes de Falange local, estando adornado el teatro con banderas nacionales y de Falange. En el escenario apareció un monumental haz de flechas con un yugo. El retrato del Caudillo presidía el acto.

MERCADOS

INCA

Almendrón (quintal), 150 provisiona.	
Cebada del país.	55
Cebada forastera, id. id.	55
Avena del país, id. id.	53
Avena forastera, id. id.	53
Habas para cocer, id. id.	59
Id. ordinarias, id. id.	56
Id. para ganados, id. id.	56
Maíz, id. id.	60
Frijoles, id. id.	115

VIDA PALMESANA

NATALICIOS

El hogar del farmacéutico don Francisco Aguiló de Son Servent ha visto aumentado con el nacimiento de una niña.

Tanto la madre doña María Ripoll como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Ha dado a luz a un niño la señora doña Amanda Oliver, esposa del doctor don Mateo Alcina.

Con toda felicidad ha dado a luz a un niño la señora doña Antonia Trias, esposa de don Bartolomé Gaita.

OPERADO

En la Clínica Juanada y por el doctor don Miguel Sampol Antich, ha sido practicada felizmente una delicada intervención a don Cosme Miquel Perelló.

ENFERMOS

Se halla enfermo de algún cuadro el Jefe de la Armada retirado, don Mariano Sbert.

Guarda cama el Secretario del legado de Orden Público y Seguridad don Ramón Saiz Cañellas.

DE LA PENINSULA

Procedente de Málaga ha llegado esta ciudad el notable paisajista don Colon, que se propone pasar aquí una temporada.

TELON Y PANTALLA

RIALTO Y MODERNO

"Burbujas de champán"

La casa Fox presenta en el salón de la Calle de San Felio una cinta magnífica. Lujosa presentación. Argumento que sabe suggestionar el interés del público. Buenos artistas.

Paul Gavanagh, el popular "mulo" de las películas "estilo" americano ahora se demuestra como un artista consumado llevando su papel con gran soltura y exactitud. Ella, Hella Wood, belleza morena se desenvuelve bien en su papel fofo y sabe embriarnos con gracia y distinción algunos vestidos.

El popular Herbert Mundin, como siempre, admirable, en su interpretación de mayordomo de Paul Gavanagh.

Fotografía inmejorable y buen trabajo.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—La producción Ufa de VIOLINES DE HUNGRIA por Maurice Chantal y Fernand Grave con la intervención de la orquesta Alfrede Roder. La fantasía LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOSSES y EL PADRINO IDEAL con Annabella y Jean Murat.

BORN.—Hoy se proyectará la producción SANGRE GITANA por Katherine Hepburn.

LIRICO.—A partir de hoy se proyectará en esta pantalla el espectáculo MORENA CLARA por Imperio Argentina y Miguel Leizaola.

RIALTO.—La producción "FOLIA BURBUJAS DE CHAMPAN" y el film ESCLAVIDUD, por Dorotea Jordan.

PROTECTORA.—Tarde y noche EL CRIMEN DEL AVION (estrenado por Lola Lane, Edna May Oliver y James Gleason. De complemento. Se proyectará el film VIVA EL AMOR, por M. Raymond.

MODERNO.—Desde las 3 de la tarde de PURBUJAS DE CHAMPAN y ESCLAVIDUD, por Dorotea Jordan.

BALEAR.—EL FANTASMA VENGADOR, por Lon Chaney y LA CENA DE LOS ACUSADOS, por Imperio Argentina.

ORIENTAL.—Desde las 3 NOCHE OLVIDES, por Benjamino Grillo. YO QUIERO A MI NIÑERA.

LA FILADORA

DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

Edna May Oliver, Lola Lane y James Gleason en el film de riguroso estreno

EL CRIMEN DEL AVION

PROTECTORA
HOY, Viernes,
tarde y noche

VIVA EL AMOR

De complemento, con Gene Raymond

Un programa Radio... Naturalmente

VOZ DE FALANGE

SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Compañeros del Magisterio: Es propósito de Falange de las JONS y necesidad de la España Imperial, que el espíritu nacional-sindicalista que inspira nuestra organización...

Entre éstos, el Sindicato Español del Magisterio (SEM), ha de tener una importancia fundamental, no porque se le considere de mayor interés que cualquier otro, sino porque estando al cargo de los maestros la formación de las generaciones futuras...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acostumbra a ser clara y precisa en sus enunciados. Al emitir sintéticamente sus ideas relativas a las cuestiones de enseñanza primaria, lo hace consciente de la responsabilidad de sus palabras...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS apoyado el pie en el pasado tradicional y fija su mirada en el porvenir, extracta el programa del SEM en estos puntos:

Primero.—La Escuela Primaria será Nacional, Una y Católica. Nacional en cuanto que se inspirará en la tradición histórica e impulsará los sentimientos nacionalistas...

Segundo.—La Moral, en la Escuela se inspirará en las normas del catolicismo y del derecho natural y de gentes.

Tercero.—Se exaltarán en ella, el espíritu de justicia y los valores caballerescos de los viejos hidalgos españoles.

Cuarto.—Se inculcará asimismo, en los niños hábitos de laboriosidad, presentándoles el trabajo como una obligación social impuesta por el Evangelio...

Quinto.—Se interpretará la Historia en sentido eminentemente patriótico y providencialista, en contra de la orientación estrictamente universal y materialista que hasta ahora se le venía dando.

Sexto.—Los niños recibirán en la

Escuela instrucción premilitar inspirada en el sentido y normas de las milicias falangistas.

Séptimo.—La Escuela Primaria será obligatoria para todos los españoles sin distinción de clases, para de este modo fomentar desde la niñez la convivencia social.

Octavo.—La Escuela Primaria se rodeará de todo el decoro que tan importante institución necesita. No tenemos medios necesarios y convenientes para el holgado desempeño de sus funciones.

Noveno.—El Maestro será un funcionario del Estado con todos sus derechos y obligaciones. Estará investido de plena autoridad, para el fiel y exacto cumplimiento de sus funciones, no solamente dentro de la Escuela sino también en la localidad.

Décimo.—El Sindicato Español del Magisterio, como todas las agrupaciones nacional-sindicalistas, velará también por los intereses espirituales y económicos de sus asociados.

Compañeros del Magisterio: Si, como no dudamos, os han convencido los puntos anteriormente expuestos, aumenos nuestros esfuerzos. El Sindicato Español del Magisterio os espera a todos los que verdaderamente sintais el amor a la Patria para, unidos, contribuir a forjar la nueva España Una, Grande y Libre.

(Jefatura Provincial del S.E.M.—Logroño).

DE SECRETARIA PROVINCIAL

Se ordena al camarada Vicente Ferrer Andrés que se presente a esta Secretaría Provincial, con la mayor urgencia para un asunto que le interesa.



CONSERJE

se necesita en la Sociedad Unión Iberia. Presentarse al local social, Ronda Poniente, 105, de 8 a 10 noche

RIALTO MODERNO

Hoy, a las 3:30 FOX FILM PRESENTA LA PRODUCCIÓN DE ESTRENO Burbujas de Champán

con PAUL CAVANAGH, HELEN WOOD, MINNA GOMBELL y HERBERT MUNDIN

Esclavitud

En español LUNES: EMBAJADOR SIN CARTERA, por Will Rogers y REVECA

LUNES: RIALTO.—EMBAJADOR SIN CARTERA con Will Rogers y REVECA, con Marion Nixon

MODERNO.—Ken Maynard en UN MAL PASO y MUJERES OLVIDADAS, Rex Bell

Próxima semana: formidable estreno. Un espectáculo de maravilla EL BAILE DEL SAVOY por Gitta Alpar, música del genial compositor Paul Abraham

SALVOCONDUCTOS CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

No obstante las Instrucciones dadas sobre salvoconductos para circulación general por territorio liberado y pasar fronteras, son muchas las personas que acuden a este Cuartel General en demanda de tales documentos, por cuyo procedimiento sufren el perjuicio de retraso en su expedición, ya que de este Cuartel General se reexpiden para su despacho a las Autoridades con atribuciones para ello y que son los Excmos. Sres. Generales de Ejército, General Secretario de Guerra, Gobernador General del Estado y General Jefe de Seguridad Interior y Orden Público para los de circulación por territorio liberado, y la Autoridad últimamente citada para paso de fronteras.

El Tebib Arrumi OJEADA SOBRE VARIOS HECHOS

enteramente destruidos. La pieza nueva con tanto ir y venir y tanto disparar quedó inútil y por la noche fué reemplazada por otra de la misma batería. Al día siguiente el enemigo atacó a media mañana por el Cerro del Aguila defendido por las Banderas de Falange de Marruecos y Castilla. La pieza número 20 que era la que había sustituido a la 12 recibió orden superior que el apuntador y el sirviente fueran los mismos servidores de aquella pieza heroica número 12 que tan brillantemente se había portado en las jornadas anteriores. Y en estos lugares quedaron otros tres tanques. El apuntador fué herido y fué reemplazado por un cabo que después de poner otros dos tanques en llamas quedó muerto cayendo sobre la pieza de un balazo en el vientre.

Una sola pieza nuestra durante tres días batalló ininterrumpidamente defendiendo de los carros rusos a las Banderas cuarta y quinta de la Legión, al 9 Batallón de Galicia, al séptimo de Cazadores de Ceuta, al sexto Tabor de Regulares de Larache y a las Banderas de Falange de Marruecos y Castilla, destruyendo nada menos que catorce carros de asalto enemigos. El sargento, el apuntador y el cabo fueron condecorados por orden del Generalísimo con la Medalla Militar.

Cuatro hombres lleva cada antitanque español, cuatro héroes siempre, porque no pueden protegerse del fuego enemigo que en cuanto descubre una pieza antitanque le dedica la preferencia de todas las armas, por ser siempre objetivo principal la inutilización de un antitanque. Una mala chapa de hierro es la única protección que llevan estos héroes que han de situarse en primera línea y sostener combate con cinco carros rusos y a veces con diez y doce tanques enemigos.

El concepto del deber hace milagros, pero yo os digo, en el caso de los servidores de nuestros antitanques esos milagros dejan de ser tales para convertirse en diario en el hecho más natural del mundo realizando todo género de proezas conscientes de que con ello hacen estéril la acción de esa nueva arma: Los famosos carros rusos que los soviets repartieron profusamente a los rojos creyendo que con ellos les daban nada menos que la llave del triunfo. No podían contar por cierto los mandamás, de Rusia con que una pieza de 55 milímetros, servida cada una por solo cuatro hombres valerosos, llevasen al fracaso más rotundo la más completa de sus armas que tenía nada menos que preocupados a los Estados Mayores del ejército del mundo entero.

Bah, carros rusos a nosotros. Pero si hacen así "psch", y sopla un artillero de antitanque nacional vuelan por los aires esos carros como si fueran pavesas. Y es que todavía no han inventado el arma que sea capaz para menguar el ímpetu de los corazones de los soldados de España; y es que mientras tengamos esos ímpetus tanto se nos da de los carros rusos como de la carreta de bueyes.

197 tanques de los soviets han quedado en un año fuera de combate, merced a la acción valerosa de un puñado de artilleros con unos cañoncitos casi de juguete. Que se entere el mundo de que el valor personal sigue siendo factor indispensable para ganar las guerras y vale más que todos los artefactos mortíferos inventados para ganar las guerras juntos.

El concepto del deber: Esa es el arma que da la superioridad bélica. Vengan aquí los que quieren aprenderlo y fíjense en la labor que han realizado para gloria del Ejército los antitanques nacionales.

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra las molestias que ocasiona el perder un objeto, o abona el valor de un servicio cada 10 años. Fco. Sancho, 35

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. EXHIBIMOS EN TELEFONO 2443 PALMA DE MALLORCA

La jornada de ayer en los frentes ha transcurrido en completa tranquilidad, y esta falta de novedades tiene gran importancia si la referimos al campo enemigo, que durante este tiempo ha estado acumulando fuerzas contra las nuestras en el sector suroeste. La batalla de Teruel representa un desgaste enorme para el ejército marxista. En ella el enemigo ha perdido sus mejores fuerzas de choque y destruido abundante material. Las pérdidas en hombres han sido cuantiosas, y lo peor de todo, para ellos, es que no han podido sacar el menor provecho de esta pequeña ciudad que se encuentra a merced de nuestra iniciativa, ya que las principales posiciones estratégicas que la rodean son totalmente nuestras.

Esta tranquilidad, pues, del llamado ejército popular en zonas donde los rojos han querido presentar una actividad extraordinaria, demuestra el agotamiento de un ejército que en vano ha hecho esfuerzos por mantener el falso triunfo que por las pérdidas que le ha costado y le sigue costando es una verdadera derrota. El resultado de este esfuerzo ha sido un gran desaliento en la retaguardia marxista. Ya casi se puede asegurar que la última acción de los rojos en el campo de batalla ha venido a ser el último gesto desesperado de un combatiente herido de muerte.

Una guerra no ha sido nunca un episodio aislado más o menos victorioso, sino una serie larga de acontecimientos. Y siempre ha sido ganada por el que ha sabido desencadenar victoria sobre victoria, previendo desde arriba el plan total, el encadenamiento y evolución de los hechos. Un ataque incoherente sin disponer de fuerzas para mantenerlo es siempre una catástrofe a plazo fijo. Por esto el ejército del Caudillo Franco después de detener a los marxistas y dejar que se desgasten y aniquilen.

Entre tanto el gobierno marxista consume en guerra los últimos recursos que le van quedando, mientras su retaguardia padece hambre y no en-

cuentra ya países extranjeros que se la puedan remediar. Rusia se siente muy preocupada por los triunfos del Japón sobre China. Francia pasa hambre también y tiene bastantes preocupaciones en su propia casa para remediar las necesidades de casa ajena. El conflicto internacional en que tantas esperanzas habían puesto los rojos, no se produce ni se producirá probablemente. El gobierno de Barcelona va perdiendo una a una todas las esperanzas de victoria. El burdo y ridículo simulacro de la reunión de Cortes celebrada ayer en el Monasterio de Monserrat no ha servido para otra cosa más que para poner de manifiesto la precaria existencia del gobierno fugitivo y fantasmal que se llama a sí mismo el gobierno "legítimo" de España.

En este sentido merec destacarse una intervención que Indalecio Prieto ha concedido a un periodista inglés, socialista por más señas, en la que después del diálogo acostumbrado, el periodista dice que Indalecio Prieto es el posmista oficial número 1. La entrevista hace ya días que se celebró; y si entonces el pesimismo de Prieto alcanzaba tanta gravedad, es de suponer que ahora, con la formación del nuevo Estado Español y constitución del Gobierno Nacional, que es un nuevo peldaño más en la ascensión de España, el pesimismo de la zona roja habrá aumentado todavía. Tienen frente de sí a una España fuerte y unida y disciplinada, con todas las ramas de la administración penetradas de vitalidad, con un programa de Gobierno insuperable, tal como se señala en el magnífico mensaje ayer publicado. Programa de reconstrucción completa, de saneamiento moral, cultural y material del pueblo español, de ordenación segura, eficaz y sistemática de todas sus manifestaciones internas y externas, cuya primordial preocupación es mantener la comunidad de espíritu con los combatientes, unidos todos en una misma voluntad decidida de dar fin a la campaña con una victoria total.

ULTIMA HORA STEFANI HA SIDO ENCONTRADO SEMANA DE ORACION

Berlin.—Según informes radiotelegráficos, la base aérea flotante tuvo informe del sitio en donde había caído el aparato italiano pilotado por Stefani. Allí acudió un aparato alemán a prestar los auxilios a los pilotos caídos y recogido al piloto Stefani completamente herido por quemaduras que hacían que su estado fuera grave. El Radio telegrafista de haber pasado la noche en el aparato al amanecer fué trasladado a un buque desde donde continuó su viaje a Italia.

LOS ESCOLAPIOS ASESINADOS

Florenca.— Los padres escolapios de esta capital han celebrado un funeral en sufragio del alma de los 160 escolapios muertos por las hordas rojas en España.

Copiamos la carta del que fué Superior de esta orden en Valencia y que dice así:

Ninguno de los religiosos que la revolución sorprendió en las respectivas casas de nuestra provincia ha logrado escapar; no hay ninguno de que se sepa con certeza que se ha puesto en salvo; mientras que en algunas provincias de Castilla han podido salir por tierra o por mar y han podido llegar a la España Nacional; no se ha podido constatar hasta ahora que ninguno de los nuestros haya salido de la zona de Valencia. A nosotros nos han despojado de todo lo nuestro, misales, cálices, copones, ornamentos sagrados, en fin, todo lo que es necesario para celebrar los Divinos Oficios tan pronto hayan vuelto a nuestra devastada región.

DE UN MITIN EN BARCELONA

Barcelona.—En un mitin celebrado en esta capital por políticos belgas y franceses, Vanderveld prometió a los rojos españoles que se aumentaría el servicio de armas y material bélico. Un diputado francés afirmó que la solución de la guerra estaba en cerrar la frontera con la España Nacional y abrir la con la España roja. A la salida hubo manifestaciones y tiros.

Burgos.—Han comenzado los actos de la semana de oración y penitencia, actos que se celebran para solicitar el auxilio de Dios y el pronto y total triunfo de nuestras armas en los frentes de la lucha. Esta tarde salió una solemne procesión, la cual iba presidida por las autoridades locales. A la citada procesión acudieron también las asociaciones, las cofradías y hermandades. Estos actos han revestido una brillantez extraordinaria siendo muchos los fieles españoles que han tomado parte en ellos.

El paso de la religiosa comitiva por las diferentes calles de la ciudad era presenciado por numeroso público pudiendo decirse que han presenciado su paso toda la ciudad. Se han encaminado después a la iglesia de la Merced donde han entonado una salva.

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (antes Unión). TELÉF. 2017

MAS COMPRAS

Viena.—El embajador rojo español en París ha logrado del gobierno Chautemps una nueva aportación militar. El día dos ordenó Chautemps que se les entregasen 36.000 litros de gasolina de los depósitos de gasolina franceses y posteriormente ha logrado el embajador de otras empresas la entrega de 250.000 litros más. Del Banco de Francia ha extraído 500.000.000 de francos de la cuenta del gobierno rojo español para pagar. Quedan en esta cuenta 1.250.000.000 de francos. Hoy debía entregar una casa francesa 270 ametralladoras; entre los días 4 y 7 entregará esta misma casa 5 baterías anti-aéreas. El día 10 deberán ser entregados a los rojos diez aviones de bombardeo y dentro de este mes entregará la casa Renault 12 carros de asalto pesados.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
4 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 197

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina Maria Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Primeros pasos del nuevo Gobierno Nacional

COMENTARIO DEL «GIORNALE D'ITALIA» A DECLARACIONES YANQUIS SOBRE EL ALCANCE DEL PACTO ANTI-SOVIETICO

Roma.—En su artículo de fondo comenta las declaraciones hechas ante el comité de asuntos navales por el Almirante Leahy, al pedir el aumento de un 20 por ciento en la flota norteamericana.
El almirante hizo numerosas alusiones a Italia, y el periódico escribe que por si era necesario refutase para poner las cosas en su punto.
Leahy quiere encontrar en la conferencia naval celebrada en Londres en 1930 el inicio del desastre de la política limitadora de armamentos navales.
El fracaso de aquella conferencia se debió según el diario italiano, sobre todo a que Inglaterra y Francia, dos grandes potencias democráticas a quienes dirige tantos llamamientos el presidente Roosevelt, no llegaron a ponerse de acuerdo. Y tampoco se quiso reconocer a Italia lo que ya le había sido concedido en la conferencia de Washington en 1922.
Italia no podía admitir verse privada de las posiciones logradas. Y los EE. UU. no le pueden negar este derecho, tanto más cuanto que todos han ido progresivamente a la paridad con la Gran Bretaña, superando el prin-

pio tradicional de la supremacía inglesa.
El almirante Leahy clama contra el protocolo italo-germano-japonés contra el Komintern definiéndolo como un poderoso bloque armado entre tres naciones. Esta interpretación es perfectamente tendenciosa.
El protocolo anti Komintern no amenaza a nadie sino que se propone defender a los tres países asociados contra la amenaza agresiva del comunismo. En tal sentido la defensa de la política del protocolo encierra un gran interés para todos los países, incluso los EE. UU., pues que en ellos se va infiltrando la fuerza disgregadora del comunismo.
Concluye su artículo el periódico haciendo notar que mientras el almirante Leahy habla de defensa ha habido otros oradores que han afirmado la necesidad de asegurar a América las posibilidades de ser fuerte, y a ello viene el programa naval americano. Este principio de fuerza asume un aspecto que no comparte el diario, tanto más cuanto que ningún país del mundo pensará jamás atacar a los Estados Unidos.

NUESTRO ESCUDO IMPERIAL

¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Burgos.—El Sr. Serrano y Suñer Ministro del Interior del nuevo Gobierno Español, a su salida del edificio Residencia del Generalísimo Franco, ha comunicado a los periodistas la forma que tendrá en lo sucesivo el nuevo escudo de España.
Será el mismo que el de los Reyes Católicos, con la corona, las flechas y el yugo del Imperio, llevará las armas de la heroica región de Navarra.
Tendrá como fondo las Águilas Imperiales, y destacándose las tres palabras de UNA, GRANDE Y LIBRE.
Llevará también las dos columnas, las cuales estarán envueltas por las palabras Plus Ultra, columnas y palabras que llevaba el escudo de España desde el reinado de Carlos V cuando la extensión del Imperio Español.

SE POSESIONAN LOS MINISTROS

CONDE DE RODEZNO

A las once de la mañana acudió a su despacho oficial el Ministro de Justicia acompañado del Subsecretario señor Arellano y de su secretario particular. Allí el Presidente de la disuelta Comisión de Justicia señor Cortés dió posesión al Conde de Rodezno pronunciando frases para exaltar las cualidades del nuevo Ministro, a quien puso al corriente de los asuntos del departamento. El conde de Rodezno después de agradecer las palabras del señor Cortés pronunció breve discurso prometiendo seguir las acertadas orientaciones de su predecesor.
También se posesionó de la Subsecretaría el señor Arellano.

GONZALEZ BUENO

El nuevo Ministro de organización sindical González Bueno tomó posesión del cargo, de manos del Presidente de la Comisión de Trabajo, el cual le puso al tanto de los asuntos e hizo la presentación del alto personal.

SAINZ RODRIGUEZ

La posesión de Ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez se efectuó a las 11 y media de la mañana, dándosele el Vice-Presidente de la Comisión de Cultura don Enrique Suñer, quien hizo la presentación del personal al nuevo Ministro. El señor Sainz Rodríguez prometió continuar la labor de la Comisión en beneficio de la patria y bajo la égida del Caudillo. Hizo notar que el acto de la posesión, aun que en apariencia es igual que los que tenían lugar antes del Movimiento Nacional, se diferencia de ellos esencialmente, porque entonces el que venía a sustituir al Ministro saliente, como adversario político suyo que era, no sentía por él la más pequeña estimación, por lo que los discursos de bienvenida eran meramente protocolarios. Hoy, por el contrario, todos estamos en servicio de guerra unos en vanguardia, otros en retaguardia; todos tenemos una misma política y un mismo interés: España y la Grandeza de España. Añadió que no viene a sustituir al Presidente de la Comisión de Cultura, sino a seguir su labor, que seguirá con todo entusiasmo con arreglo a las orientaciones programáticas del Caudillo. Estaban presentes en el acto el antiguo Director General, los Vocales de la Comisión de Cultura Sres. Toledo y Pemartín, el Rector de la Universidad de Salamanca, los Catedráticos Sres. Torres, Alvareda y otros.

ALFONSO PEÑA

A las seis de la tarde recibió a los periodistas el nuevo Ministro de Obras Públicas Alfonso Peña, a quien acompañaba el ex-presidente de la Comisión de Obras y Comunicaciones don Pablo Servet. Les dijo que a las once de la mañana se había posesionado del cargo y que su primer acto había sido mostrar su agrado decimiento hacia los que forman la

PIERRE COT, A PESAR DE SUS PROPIAS MANIFESTACIONES, SIGUE SIENDO EL MAS ACTIVO APOYO DE LA ESPAÑA ROJA

Viena.—“Neus Wiener Journal”, pu rresponsal en París diciendo que alguna publica una larga información de su con nos snadores de derecha han solicitado que se abra una encuesta contra el ex ministro del Aire Pierre Cot quien, a pesar de haber asegurado varias veces a la Cámara su abstención en los asuntos de España, ha proporcionado aeroplanos militares franceses a los marxistas. De las revelaciones hechas por los citados senadores deduce que han sido expedidos a España por medio del ministro Cot unos 540 aparatos, muchos de los cuales son de modelo reciente. El periódico proporciona datos precisos acerca del envío de tales aparatos y concluye que estas re-

velaciones han producido gran sensación en los ambientes parisinos.
París.—“Action Française”, critica severamente, calificandola de hipocrita, la iniciativa franco-británica humanizar la guerra en España, y subraya de que la política francesa tiene dos pesos y dos medidas con respecto a España. Mientras por una parte proporciona a uno de los beligerantes la clase de explosivos, por otra parte protesta contra los bombardeos de las ferreas que en su justa defensa el otro beligerante realiza. Todo el mundo sabe que a través de Francia transitan enormes cantidades de material bélico con destino a la España roja.

DECLARACIONES DE GONZALEZ MARIN

Sevilla.—Llegó de Burgos a esta capital, el recitador González Marin quien en unas declaraciones hechas a un camarada en la prensa, ha manifestado que había sido recibido por el Generalísimo.
El momento más emocionante de su vida fué cuando visitó el Cerro de los Angeles y sobre el destruido Monumento, recitó unas composiciones a los soldados de guarnición en la citada posición.

AVION ROJO QUE ATERRIZA EN PAMPLONA

Pamplona.—Ayer aterrizó en un bosque cerca de esta capital, un avión rojo, bimotor “Martin Bombers” que había sido alcanzado por un disparo antiaéreo.

Fueron hechos prisioneros sus tres ocupantes todos de nacionalidad rusa.

NOTA SOBRE LAS RECOMENDACIONES

Burgos.—El Ministro del Interior ha facilitado una nota que dice así: “La intensa labor que se propone llevar a cabo el nuevo gobierno de España hace necesarias la colaboración de todos los que directa o indirectamente han de tomar contacto con él. El gobierno hace un llamamiento a los españoles para que ahорren a cuantos trabajan en la administración del Estado, molestias inútiles que representan pérdida de tiempo, porque el tiempo es precioso en las presentes circunstancias. Por esto no sólo habrá de limitarse el número de visitas a las indispensables sino que las imprescindibles habrán de reducirse al mínimo de tiempo necesario.
Huelga añadir que la dignidad del nuevo Estado y la de cuantos han sido designados para colaborar en su servicio, son absolutamente incompatibles con el sistema de las recomendaciones, que desde hoy sólo como una ofensa podrán ser consideradas”.

JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

La prensa parisina dedica amplias informaciones sobre la constitución del Gobierno de la España Nacional; todos están conformes en afirmar que el CAUDILLO FRANCO ha tenido un gran acierto en la constitución de nuevo Gobierno, que laborará para el triunfo definitivo de la España Nacional.
Los diarios comunistas franceses dejan sentir su malestar por la regularización de los cauces jurídicos de la España Nacional.

COSAS DE LA ZONA MARXISTA

Barcelona.—El titulado presidente del gobierno vasco Aguirre ha sido cumplimentado por los diputados socialistas franceses y checoslovacos que asistieron ayer a la sesión de las cortes. También le visitaron el ministro Irujo y el consejero de hacienda del gobierno vasco Heliodoro Torre que esta tarde ha marchado a París. Este último le habló de la difícil situación económica de los refugiados vascos que se encuentran en aquella capital y es de hacer notar el contraste existente entre las declaraciones de este y las comodidades con que está instalado en un magnífico palacio donde no se priva de nada.

Barcelona.—La Gaceta roja da cuenta de una disposición del ministro de Instrucción José Hernández por la que establece la creación en el Instituto de esta ciudad de una academia de valenciano. Bien, bien, próximamente se establecerá otra de manchego, seguramente.

Barcelona.—No importa que en la zona roja se pase hambre y toda clase de miserias, exceptuando los dirigidos extranjeros y así ayer en la llamada cosa es que no la pasen los visitantes extranjeros y así ayer en la llamada presidencia del consejo de ministros del gobierno rojo tuvo lugar una magnífica recepción en honor de toda la comitiva extranjera que había llegado a presenciar la farsa de la reunión de las cortes.
No está mal el procedimiento pero suponemos tan tontos a estos extranjeros para que no se den cuenta de la realidad a no ser que obren con cierta malicia.

SERVICIO POSTAL AEREO

Ha sido firmado un contrato por el Estado con las compañías aéreas españolas con el objeto de establecer líneas aéreas regulares.
El Generalísimo, el Presidente de la junta técnica y director de comunicaciones son los que han firmado todo lo concerniente a que estas líneas puedan ser un hecho.
Ello ofrece un gran contraste con lo que sucede en la zona roja. Mientras en aquellas, los servicios de comunicaciones se van suprimiendo en este sentido, en la España Nacional se van aumentando.
Además de las líneas aéreas postales ya existentes, se cree que en breve podrá ser puesta en marcha la línea que partiendo de Sevilla irá a Lanzarote y Canarias. Y la que partiendo de Cádiz irá por Melilla, Málaga, Palma terminando en Nápoles.
Por medio de este servicio, cartas y otra correspondencia que antes necesitaba cuatro fechas llegará a su destino con soo seis horas de tiempo.

MAS EN PLANA TRES

Croniquilla de hoy

DE RADIO BILBAO HABLA UN PRISIONERO

Nuestros soldados hacen a diario buen número de prisioneros. Nos lo cuenta con su laconismo militar el Parte Oficial de todas las noches.
Recientemente fué capturado un grupo bastante crecido que, abandonado por el grueso de su unidad, se encontró sólo y no se atrevió a defenderse del empuje de nuestras fuerzas.
Uno de ellos, joven aun, con acento de sinceridad y abatimiento, contó muchas cosas interesantes.
Dijo — en esto coincidimos todos — que en el frente rojo la situación es trágica debido principalmente a la falta de alimentos y de ropa. Y no es esto lo grave sino que a los de la vanguardia no les queda la esperanza de que sus familiares o amigos les envíen paquetes conteniendo lo más necesario. Sería inútil que lo intentaran, pues otros milicianos de más graduación, muchos más a retaguardia, se

encargan de requisar todo paquete que hacia el frente vaya consignado.
Tienen montado los rojos un servicio de Policía secreta que actúa en el frente y las ciudades alejadas de él, y que hace imposible el desahogo de una conversación o el simple comentario con un amigo. En el café, en el cine, en el paseo, en la trinchera, está siempre vigilante, un hombre desconocido, que no se sabe de donde vino ni hasta cuando estará allí.
Esto mismo prisionero estuvo disfrutando un permiso que por excepción — no son conocidos en aquella zona — le fué concedido, en Madrid.
Dice que en aquella capital casi no se come y que si hay algo bueno, es para los extranjeros con los que se tiene un sinnúmero de atenciones. Con tal motivo, el malestar entre los españoles, es grande y a diario se registran entre unos y otros verdaderas luchas.
Estas desavenencias entre españoles y extranjeros en una capital como Madrid, en donde actualmente hay un número — no es exageración — de forasteros que iguala al de indígenas, la falta de alimentos y el constante temor de verse asaltados por los soldados de Franco, que próximos vigilan, hacen que en Madrid no se pueda vivir.

TERUEL Y LA RAZA ESPAÑOLA

El famoso periodista italiano Juan Ansaldo, director del diario “Il Telegrafo”, ha publicado un extenso y magnífico artículo del cual recogemos los siguientes párrafos:
Esta constante superación del varón español en los asedios, así en la defensa de una ciudad como de un grupo de casas, supera todas las previsiones humanas; es algo inherente a la naturaleza del pueblo español y a su concepción de la vida y de la muerte.
El valor español tiene pues sus raíces más profundas en la moral de la raza española. Los difamadores de España no vieron que la incapacidad práctica de los españoles es la contrapartida, por decirlo así, de sus grandes cualidades; es el valor permanente de su carácter y de su historia; es la explicación de los asedios maravillosos y terribles de Sagunto, Numancia, Zaragoza, Gerona, Toledo y Teruel.
Vosotros con vuestra virtud sois los hombres de la nueva civilización sobre la cual mañana lucirá el sol.
Solo la traición de un jefe desmoralizado y vendido ha podido romper la resistencia espartana de los soldados españoles.

PALACIO VALDES HA MUERTO

Madrid.—Llegan noticias de haber fallecido en esta capital el ilustre novelista D. Armando Palacio Valdés, autor de “Entre montañas”, “Los papeles del Doctor Angélico”, “La Aldea perdida”, “La Hermana San Sulpicio” y otras de fama universal.

MERITO MILITAR

Salamanca.—El Generalísimo FRANCO ha tenido a bien en conceder la Cruz del mérito militar a los periodistas americanos e ingleses que cayeron en el frente español, cuando estaban cumpliendo con su deber.